
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.   143   DEL    30  Luglio  2013

OGGETTO: CONCESSIONE  DI  LOCALI  AD  USO  SALA  PROVE  AL  CORO  GOSPEL 
“INCONTROCANTO”  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Il giorno 30 Luglio 2013,  alle ore 14:00, presso questa sede comunale, convocati  con avviso scritto del  
Sindaco,  consegnato a norma di  legge,  i  Signori  Assessori  comunali  si  sono riuniti  per  deliberare  sulle 
proposte  di  deliberazione iscritte  all’ordine  del  giorno  ad essi  notificato,  la  cui  documentazione  è  stata 
depositata nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume la presidenza il Sindaco, PAOLO BRAMBILLA, partecipa il Vice Segretario Generale, ROBERTA 
BRAMBILLA.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

01. BRAMBILLA PAOLO (Sindaco)
02. BOCCOLI CORRADO (Vice Sindaco)
03. MASCIA MARIASOLE (Assessore)
04. RIVA CARLA (Assessore)
05. FUMAGALLI GUIDO (Assessore)
06. VILLA ANGELO (Assessore)

sono ASSENTI i Signori:

VILLA ANGELO.

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 5.

Il  Presidente  accertato il  numero  legale per  poter  deliberare validamente,  invita la Giunta  Comunale  ad 
assumere le proprie determinazioni sulla proposta  di deliberazione sopra indicata in oggetto.

Responsabile:   MARCHESI ANGELO   --- 
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Oggetto: CONCESSIONE  DI  LOCALI  AD  USO  SALA  PROVE  AL  CORO  GOSPEL 
“INCONTROCANTO”

L'Assessore alle Politiche culturali illustra alla Giunta comunale la seguente proposta di 
deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
In data 5 luglio 2013 (prot. 25505), la Sig.ra Maria Luisa Meregalli, in nome e per conto del 
Coro gospel Incontrocanto ha presentato una richiesta di concessione di spazi comunali da 
utilizzare come sala prove per una sera alla settimana.
Il Coro è nato nel 1996 a Vimercate e, nel primo periodo, aveva la sala prove presso spazi 
messi a disposizione da una associazione vimercatese. 
Nel 2001 si costituisce in Associazione senza scopo di lucro e utilizza come sala prove gli 
spazi comunali presso la Biblioteca di Ruginello, in condivisione con il Coro Popolare Città 
di Vimercate. 
A seguito dell'inagibilità della sala di Ruginello, il coro trova ospitalità presso una sala del  
Comune di Bernareggio, sala che ora non è più disponibile.
Pertanto  ora il  Coro,  composto  da una trentina  di  coriste,  aspirerebbe a  tornare  a  poter 
provare presso spazi del Comune di Vimercate (come da richiesta allegata).
In virtù del “Regolamento comunale per l'erogazione di contributi”,  art.  24 "Altri  tipi  di 
vantaggi  economici"  e art.  25 “Locazione di locali  come sedi di  enti  o associazioni",  la 
Giunta Comunale ha la facoltà di concedere l'utilizzo di locali comunali ad uso sede ad enti 
o associazioni.
Con Deliberazione n. 316 del 15 dicembre 2008 “Parziale modifica della deliberazione della 
Giunta Comunale  n.  203 del  28 luglio 2008 atto  di  indirizzo in merito  alle  modalità  di 
assegnazione dei locali ad uso non abitativo ad enti, associazioni e gruppi senza fini di lucro 
[ … ]” sono stati stabiliti alcuni criteri di massima per l'assegnazione in uso prolungato di 
locali comunali ad enti e associazioni: le associazioni devono perseguire finalità sociali o 
culturali, non devono avere scopo di lucro, devono essere disponibili alla condivisione degli 
spazi e devono  provvedere ad un rimborso spese (luce, acqua, gas...).
Alla luce di tale richiesta e delle premesse sopra esposte, verificata l'idoneità del soggetto 
richiedente,  si  propone  di  concedere  lo  spazio  di  via  Passirano  20,  presso  Centro 
commerciale Mega (in condivisione con il Coro Popolare Città di Vimercate) al Coro gospel 
Incontrocanto,  che  lo  utilizzerà  come sala  prove  nella  serata  del  Giovedì,  attraverso  un 
apposito contratto di comodato d'uso.

2. RICHIAMI NORMATIVI
Regolamento comunale per l’erogazione di contributi e benefici economici a persone ed enti 
pubblici o privati.

Deliberazione  n.  316 del  15 dicembre  2008 “Parziale  modifica  della  deliberazione  della 
Giunta Comunale  n.  203 del  28 luglio 2008 atto  di  indirizzo in merito  alle  modalità  di 
assegnazione dei locali ad uso non abitativo ad enti, associazioni e gruppi senza fini di lucro 
[ … ]”.



3. METODO DI ESECUZIONE
Ai sensi del Regolamento Comunale per l’erogazione di contributi, Artt. 24 e 25, si concede 
un locale comunale da utilizzare come sala prove al Coro gospel Incontrocanto.

4. PREVENTIVO O STIMA DELLA SPESA
Non sono previsti oneri a carico dell’Amministrazione Comunale.

LA GIUNTA COMUNALE

- UDITA la relazione dell'Assessore;
- ACCERTATO che la competenza a deliberare sulla  proposta  in oggetto appartiene alla 

Giunta comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che è stato espresso, 
sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  il  parere  ex  art.  49  del  D.Lgs.  medesimo, 
allegato al presente atto quale parte integrante, da parte del Responsabile del servizio;

- CON  VOTI unanimi, legalmente espressi:

D E L I B E R A

1. di  ritenere  il  Coro  gospel  Incontrocanto  idoneo  alla  concessione  di  locali  comunali  da 
utilizzare come sala prove per una sera alla settimana;

2. di  confermare  a  tal  scopo  l'utilizzo  degli  spazi  di  Via  Passirano  20,  presso  il  Centro 
Commerciale Mega, già utilizzati per lo stesso motivo per due sere alla settimana dal Coro 
Popolare Città di Vimercate;

3. di delegare all’Ufficio Economato la stipula di un contratto di comodato d'uso gratuito per 4 
anni, cioè senza canone di locazione e con l'impegno del comodatario a sostenere le spese 
correlate  all'uso del  locale,  ovvero spese di  pulizia,  consumi  di  acqua,  energia  elettrica, 
riscaldamento, piccola manutenzione ordinaria;

4. di iscrivere i beneficiari delle presenti provvidenze di natura economica all’apposito Albo di 
cui all’art. 1 del DPR del 7/4/2000 n. 118 e successive modificazioni;

5. di dare atto che questo Comune è dotato di bilancio di previsione regolarmente approvato 
per  l’esercizio  in  corso  e  che  lo  stesso  si  trova  in  situazione  di  pareggio  economico-
finanziario;

6. di precisare che la Giunta comunale, con separata votazione, a norma dell’art. 134, comma 
4, del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, ha dichiarato la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.

ALLEGATI:

- Richiesta di concessione spazio comunale come sala prove del Coro gospel Incontrocanto (5 
luglio 2013 prot. 25505).



Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto

       IL SINDACO IL VICE SEGRETARIO GENERALE
PAOLO BRAMBILLA           ROBERTA BRAMBILLA

_________________________________________________________________________

PUBBLICAZIONE/COMUNICAZIONE:
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line (reg. n. _________ ), per 
quindici giorni consecutivi, e cioè dal al .

Vimercate, 

_________________________________________________________________________

ESECUTIVITÀ:
La presente deliberazione è stata dichiarata IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA ai sensi dell’art. 134, com-
ma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Vimercate, 30 luglio 2013

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
  ROBERTA BRAMBILLA

_________________________________________________________________________
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